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Для повноцінного функціонування інноваційної екосистеми в Україні потрібно винайти
власний рецепт інноваційного зростання співпрацюючи з іноземними фінансовими партнерами
та установами.
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Як відомо,  однією з  найбільш  невідкладних задач сучасної  світової економіки є
проблема її тінізації. Як суспільне явище «тіньова» економіка притаманна усім країнам
незалежно від людей та рівня їх соціально-економічного розвитку.  Боротьба з тіньовою
економікою стала актуальним завданням для всіх країн світу. Зокрема, ці питання є нагальною
проблемою українського  суспільства  й  вимагають  ґрунтовних  наукових  розробок.

Тінь з’являється у погано освітлених місцях. Економічна „тінь” – не виключення.
Конфлікт економічних інтересів держави і бізнесу породжує „тінь”.

Головна причина, в тому, що виплачуючи "білу" зарплату, підприємство повинно більше
половини цієї суми віддавати державі.  І головна проблема тут не прибутковий податок (15% -
це,  за європейськими мірками,  не так вже й багато),  а відрахування до Пенсійного та інших
фондів, які зашкалюють за 30%. Обсяг тіньової зарплати в Україні становить близько 200 млрд
грн., а мінімальну заробітну плату отримують майже 2 млн осіб. «більшості». Решта
доплачують у конвертах. Через це страждають соціальні фонди, Пенсійний фонд, державний
бюджет, через це не можуть отримувати заробітну плату працівники бюджетної сфери ».

Непосильне податкове навантаження є головною з причин тінізації. За оцінками
спеціалістів,  з цієї причини 55% всіх підприємств повністю або частково уходять у „  тінь ”.  В
Україні воно проявляється  у високому рівні відрахувань у фонди соціального страхування,
високій ставці ПДВ та практиці відшкодування цього податку. Окрім того, поглибленню „ тіні ”
сприяє репресивний характер санкцій, які застосовуються податковими органами до
правопорушників.

Для виводу зарплат із тіні прийнята спеціальна ставка ЄСВ З 2015  року (з березня
внесені зміни)  розмір ЄСВ з ФОП розраховується від суми нарахованого доходу кожному
працівнику окремо і залежно від ознаки місця роботи (основна, сумісництво).

Розмір ЄСВ при оподаткуванні доходу за основним місцем роботи.
Перше.  З 2015  року законодавство встановило,  що сума ЄСВ не може бути менше

мінімального страхового платежу незалежно від розміру нарахованого доходу. У випадку, якщо
підприємство виплачує в силу ряду причин зарплату та інші доходи в розмірі меншому
встановленої мінімальної зарплати розмір ЄСВ від ФОП складе суму мінімального страхового
платежу, який розраховується від суми мінімальної зарплати в Україні помноженої на загальну
ставку ЄСВ.

Друге. Запроваджена спеціальна ставка, тобто ставка ЄСВ із застосуванням коефіцієнта.
Розмір спеціальної ставки розраховується як загальна ставка помножену на коефіцієнти:

А) до 1 січня 2016 року - коефіцієнт не більше 0,4 до загальною ставкою ЄСВ з ФОП.
Відмічена ставка використовується при одночасному дотриманні таких критеріїв:
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- загальна база нарахування єдиного внеску за місяць, за який нараховується заробітна плата
(дохід) та / або винагорода за цивільно-правовими договорами - на 20% (або більше)
перевищує загальну середньомісячну базу нарахування єдиного внеску платника за 2014;

- середній платіж на одну застраховану особу після застосування коефіцієнта складе суму не
менше середньомісячного платежу за 2014 рік.

- кількість працівників підприємства збільшилася не більше ніж у 2 рази від середньомісячної
кількості за 2014 рік.

Б) з січня 2016 року - коефіцієнт не більше 0,6.
Розрахунок ЄСВ при мінімальному піднятті рівня зарплати. Наприклад,

середньомісячний дохід працівника в 2014 році дорівнював 1218 грн., А сума ЄСВ з ФОП
такого працівника становила 450,66 грн. У 2015 році підприємство збільшило працівникові
зарплату на 20% до 1462 грн. Загальна ставка з ФОП після збільшення зарплати такого
працівника повинна скласти: 1462 грн х 37% = 540,94 грн. Розрахуємо коефіцієнт: 450,66 грн
(середньомісячна сума ЄСВ за 2014) / 540,94 грн (ЄСВ з ФОП за 2015) = 0833 (розмір
коефіцієнта). Отже, сума ЄСВ з ФОП, що підлягає до виплати за новими умовами складе: 1462
грн * 37% * 0833 = 450603 грн. Розрахунок ЄСВ при значному піднятті зарплати Наприклад,
середньомісячна зарплата працівника за 2014 становила 1218 грн. (Середньомісячна сума з ЄСВ
з ФОП була 450,66). З березня 2015 підприємство збільшило заробітну плату такого працівника
до 10 тис. грн. Загальна ставка з ФОП після збільшення зарплати такого працівника повинна
скласти: 10000 грн х 37% = 3700 грн. Розрахуємо коефіцієнт: 450,66 грн (середньомісячна сума
ЄСВ за 2014) / 3700 грн (ЄСВ з ФОП за 2015) = 0121 (розмір коефіцієнта, однак Закон
встановив, що значення коефіцієнта не може бути цифри менше 0,4 Отже, в нашому випадку
застосовуємо нижній поріг коефіцієнта 0,4).  Розрахуємо суму ЄСВ з ФОП,  що підлягає до
виплати за новими умовами складе: 10000 грн * 37% * 0,4 = 1480 грн.

Також набула чинності нова норма Кодексу законів про працю України щодо
відповідальності роботодавців за використання найманої праці без юридичного оформлення, а
також виплату зарплати «в конвертах».

Зокрема, відтепер юридичні та фізичні особи-підприємці, які використовують найману
працю, несуть відповідальність у вигляді штрафу у разі:

- Фактичного допуску працівника до роботи без оформлення трудового договору
(контракту), оформлення працівника на неповний робочий час у разі фактичної роботи повний
робочий час, та виплати зарплати (винагороди) без нарахування і сплати єдиного соціального
внеску - в 30 кратному розмірі мінімальної зарплати (нині - 36 тис. 540 грн), встановленої
законом на момент виявлення порушення, за кожного працівника, щодо якого вчинено
порушення;

- Порушення встановлених термінів виплати зарплати працівникам, інших виплат,
передбачених законодавством про працю, більше ніж за один місяць, виплата їх не в повному
обсязі - у трикратному розмірі мінімальної зарплати, встановленої на момент виявлення
порушення (зараз 3654 грн);

- Недотримання мінімальних державних гарантій в оплаті праці - в 10-кратному розмірі
мінімальної зарплати, встановленої законом на момент виявлення порушення, за кожного
працівника, щодо якого досконалого порушення (зараз це 12 тис. 180 грн);

- Порушення інших вимог трудового законодавства - у розмірі мінімальної заробітної
плати (1218 грн).

Зарплати в Україні на 2015 рік залишаться в тіні, так як запропоновані урядом умови
виведення з тіні процесу оплати праці працівників і, як наслідок, зниження для роботодавця
рівня єдиного соціального внеску (ЄСВ),  зараз важко виконати.  Не багато підприємства в
поточній економічній ситуації можуть собі дозволити збільшення фонду оплати праці на 20%,
як того вимагає закон, також відзначає, що офіційна виплата реальної зарплати спричинить за
собою підвищення податку на доходи фізичних осіб, що додатково збільшить податкове
навантаження на підприємства. Це робить урядову ініціативу ще менш привабливою для
бізнесу.

Крім економічних факторів, успіх починання може опинитися під питанням через
недовіру до влади. "У зв'язку з недотриманням державою і нашими законодавцями одного з
основних принципів податкового кодексу,  а саме -  стабільності,  бізнес навряд чи повірить
владі. Тому внесені до законодавства зміни не виведуть зарплати з тіні"
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Державна політика у сфері культури (культурна політика) – це важлива складова
соціально-гуманітарної політики держави, тому що її головною метою є утвердження
культурного розвитку одним з ключових чинників соціально-економічного розвитку України та
її окремих регіонів. Суспільства, які дбають про свій розвиток, особливу увагу приділяють
особистості як найвищій цінності суспільства і створюють умови для вільного її розвитку. У
такому випадку культура, з її творчим потенціалом, набуває особливого значення і її підтримує
як політичний, так і економічний сектор суспільства. Культура у суспільстві розглядається як
індикатор розвитку, синтезатор досвіду, стабілізатор суспільних процесів, інтегратор
суспільних сил. Тому недооцінення усіх аспектів впливів, недостатня дієвість державних
органів і послаблення діяльності громадських організацій, недостатній контроль суспільної
думки призводить до занепаду держави загалом, а отже, до наявності політичної кризи.

Світовий досвід переконливо свідчить, що країни, які в період здійснення суспільних
перетворень проводили зважену, послідовну політику підтримки розвитку національної
культури (наприклад, Японія, Німеччина) швидко піднімалися до рівня високорозвинених
країн, у найкоротші терміни, з мінімальними витратами досягали значних успіхів у проведенні
економічних, політичних і соціальних реформ. Саме через освоєння традицій народу, його
культури утверджуються духовні засади суспільства, які є визначальним показником
життєздатності кожної нації, без яких не можна побудувати міцної держави.

Одним з важливих напрямів реформування вітчизняної соціально-економічної системи є
реалізація моделі гуманітарного розвитку, яка орієнтує на процеси творення нової якості життя
та активізацію культурного, наукового і творчого потенціалів кожної людини і суспільства. Для
цього потрібно створити умови і для якнайширшого доступу населення України до надбань
культури і мистецтва через активне державне сприяння цьому процесу.

Саме тому необхідно, перш за все, визначити, які зміни відбуваються у сфері культури
України, яким чином вони впливають на розвиток мережі її закладів та їх можливості надання
відповідних суспільних товарів. Ступень охоплення населення мережею закладів культури і
мистецтва в українській соціально-економічній системі частково вказує на їх можливості
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